

© Коллектив авторов, 2020
УДК 616.61(092)Мазуренко

doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-107-108

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА СЕРГЕЯ ОЛЕГОВИЧА МАЗУРЕНКО

TO THE ANNIVERSARY OF THE PROFESSOR SERGEY OLEGOVICH MAZURENKO

Для цитирования: К юбилею профессора Сергея Олеговича Мазуренко. *Нефрология* 2020;24(3):107-108. doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-107-108

For citation: To the anniversary of the professor Sergey Olegovich Mazurenko. *Nephrology* (Saint-Petersburg) 2020;24(3):107-108. (In Russ.) doi: 10.36485/1561-6274-2020-24-3-107-108

Профессору Санкт-Петербургского государственного университета, заведующему кафедрой пропедевтики внутренних болезней Сергею Олеговичу Мазуренко исполнилось 60 лет.

Сергей Олегович родился в 1960 году в Москве. В 1983 году закончил лечебный факультет Первого Ленинградского государственного медицинского института им. акад. И.П. Павлова. После окончания интернатуры начал свой трудовой путь с рядового врача центральной районной больницы г. Кировска Ленинградской области. С 1987 по 1989 год обучался в ординатуре по специальности терапия на базе Ленинградского государственного санитарно-гигиенического медицинского института. В эти же годы начал научную деятельность под руководством профессора Бориса Ильича Шулутко. В 1989 году поступил в очную аспирантуру при кафедре факультетской терапии ЛСГМИ. Занимался разработкой клинических и морфологических критериев, используемых в оценке прогноза больных, страдающих хроническими формами гломерулонефритов. В 1992 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Сравнительная оценка морфологических и клиничко-лабораторных характеристик первичного мембранозно-пролиферативного гломерулонефрита и их прогностическое значение».

С 1 сентября 1999 года Сергей Олегович Мазуренко работает на медицинском факультете СПбГУ. В университете продолжил исследования, направленные на изучение нарушений фосфорно-кальциевого и костного метаболизма при хронической болезни почек. Основал один из первых в Санкт-Петербурге центров остеопороза и метаболических заболеваний скелета на базе клинической больницы № 122 имени Л.Г. Соколова. Сергеем Олеговичем разработаны критерии оценки



риска переломов у больных, получающих лечение гемодиализом и перенесших трансплантацию почек, изучен полиморфизм генов, ассоциированных с риском развития остеопороза и переломов. Доказана связь потери минеральной плотности костей больных, получающих лечение гемодиализом, с риском смерти от сердечно-сосудистых заболеваний. В Санкт-Петербургском государственном университете Сергей Олегович прошел путь от ассистента до профессора кафедры терапии, успешно защитив в 2009 году докторскую диссертацию на тему «Остеопороз при хронической почечной недостаточности (распространенность, факторы риска, диагностика, клиника, прогноз)». С сентября 2014 года на Сергея Олеговича Мазуренко возложены обязанности заведующего кафе-

дрой пропедевтики внутренних болезней, а также главного терапевта Санкт-Петербургской городской больницы «Святого Георгия». Помимо научной деятельности, Сергей Олегович Мазуренко продолжает активно заниматься клинической работой, имеет врачебный стаж 36 лет. Являясь одним из ведущих специалистов страны по проблемам метаболических заболеваний костей, Сергей Олегович постоянно читает лекции в различных городах, ежегодно выступает на Российских и международных конференциях. Член научного общества терапевтов им. С.П. Боткина, Российской ассоциации остеопороза, Международного фонда остеопороза. Автор более 120 научных публикаций, включая учебники и учебные пособия. Работает на клинических базах кафедры, где осуществляет консультативную работу, участвует в консилиумах, клинических разборах, работе комиссии по изучению летальных исходов. В течение многих лет руководит студенческим научным обществом. Его студенты ежегодно представляют

результаты своих исследований на международной медико-биологической научной конференции молодых исследователей «Фундаментальная наука и клиническая медицина. Человек и его здоровье», а также на Российских и международных конференциях и съездах.

За все годы практической и научной работы Сергей Олегович Мазуренко проявил себя как творчески работающий, инициативный педагог, как специалист высочайшего класса, чем заслужил уважение и авторитет студентов и своих коллег.

Редакция журнала «Нефрология» сердечно поздравляет Сергея Олеговича с юбилеем, желает дальнейших профессиональных успехов, научных достижений и крепкого здоровья!

Поступила в редакцию: 01.03.2020

Принята в печать: 19.03.2020

Article received: 01.03.2020

Accepted for publication: 19.03.2020